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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
UNIVERSITY OF BELGRADE

УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ
UNIVERSITY OF NOVI SAD

АРХИТЕКТОНСКИ ФАКУЛТЕТ, УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
FACULTY OF ARCHITECTURE, UNIVER SITY OF BELGRADE

1. ДАН/ 1ST DAY:
16.09. 2013. Београд, Belgrade

2. ДАН/ 2ND DAY:
17.09.2013. Радмиловац, Radmilovac
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Образложење:
“Квалитет живота” јесте веома комплексан и двосмислен појам. То се 

не односи само на појам, већ и на методе, аналитичке инструменте и 

тематске области за елборацију овог концепта. Квалитет живота обухвата 

објективне и субјективне, кванититативне и квалитативне, друштвене 

и личне индикаторе за питања као што су нпр. начин живота, здравље, 

животна средина, богатство, образовање, друштвена укљученост, срећа, 

смисленост итд. 

Упркос широкораспрострањеном неслагању у погледу тумачења овог 

вишеструког и мултидисциплинарног концепта, квалитет жиувота је 

циљ креатора политике, економиста, научника, влада, невладиних 

организација и сл. Сви они суштински деле исти циљ, а тоје унапређење 

добробити појединца и друштва. Овом радионицом младим научницима 

и истраживачима желмо да понудимо двоструко искуство у пољу ове 

тематике: током првог дана планиране радионице нуде инспиративна 

предавања италијанских и српских експерата. Други дан је у 

потпутпуности посвећен brainstorming техници радионичарског рада, у 

вези са тематским пољем квалитет живота, током ког ће се иновативне 

идеје дискутовати и суочавати са искуствима других. 

Ова радионица посвећена је теми: “благостање у урбаним и руралним 

пределима“. Социјална искљученост и сиромаштво руралних подручја 

су фактори који подстичи све већи део српске популације на миграције 

ка градовима. Док градови морају да се прилагоде овом приливу 

становништва, краткорочне, средњерочне и дугорочне политике, морају 

се конципирати и спровести у складу са искоришћавањем релевантних 

друштвених и привредних потенцијала руралних подручја. У том 

контексту, нове технологије, нарочито ICT сектор и технологије Зелене 

економије (Green Economy), могу одиграти  кључну улогу у подстицању 

локалног развоја и превазилажење економске и друштвене сегрегације.
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Циљеви: 
•	 Aнимација	младих	истраживача	и	студената	и	подизање	свести	о	темема	из	
  области деловања, а које су важне за Србију; 
•	 Упоређивање	искустава	Италије	и	Србије;	
•	 Увођење	у	комплексност	и	мултидимензионалне	аспекте	квалитета	живота;

Општи циљеви:
•	 Пружити	шансу	младим	људима	да	изразе	своје	ставове,	импресије	и		 	
                предлоге у вези са њиховом визијом друштва.
•	 Омогућити	дискусије	и	размену	идеја	у	вези	са	различитим	областима		 	
   експертизе; тежити учењу из искустава других и прихватању различитих    
  погледа на питања квалитета живота.
•	 Повећати	интерес	јавности	у	вези	са	квалитетом	живота	у	урбаним	и		
               руралним подручјима путем промовисања ставова младих у вези са    
  могућим решењима овог проблема.

Специфични циљеви: 
•	 подстаћи	конструктивну	дискусију	међу	студентима	у	вези	са	квалитетима				
  живљења у урбаним и руралним пределима; 
•	 научити	како	се	дефинише,	операционализује	и	контролише	квалитет			 	
  живота током развоја урбаних и руралних предела;
•	 указати	на	горуће	проблеме	и	решења	са	неког	од	аспеката	квалитета			 	
  живота урбаних и руралних подручја.

Сазнајни 
циљеви:

•	 Учесници	ће	присуствовати	и	учествовати	у	конструктивним	питањима	од		 	
   важности за њихово друштво: исказаће и освестити своје и ставове других и   
  сусрести се са комплексношћу проблематике квалитета живота кроз: 

•	 дискусије у вези са различитим дефиницијама квалитета живота, а 
које су постојеће у актуелној литератури.

•	 деконструисање једног или два међународно позната индекса који 
се односе на “објективне“ димензије животног стандарда са циљем 
да се анализира или видљива или скривена методологија. 

•	 дискусије о новим димензијама квалитета живота, a у вези са 
субјективним разумевањемн овог концепта од стране учесника.

•	 операционализација дефинисаног концепта и конструкција 
композитног индикатора као резултата дискусије у току радионице.

•	 Учесници	ће	имати	боље	разумевање	у	вези	са	креирањем	индикатора	и		 	
  питањима квалитета живота урбаних и руралних подручја;
•	 Учесници	ће	активно	бити	укључени	у	процес	од	креирања	индикатора		 	
  кроз елаборацију решења за поједине аспекта квалитета живота.
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Распоред:
13.06.2013. – Отварање оnline регистрације 
10.07.2013. – Крајњи рок за регистрацију
20.07.2013. – Објављивање прелиминарне листе учесника
26.07.2013. – Крајњи рок за потврду учешћа

31.07.2013. – Објављивање коначне листе учесника

16.09.2013.  Први дан: 1. истраживачка радионица и Квалитет живота: 
“Благостање у урбаним и руралним подручјима”, Београд, Сала 
Ректората за конференције 

17.09.2013.  Други дан: 1. истраживачка радионица и Квалитет живота: 
“Благостање у урбаним и руралним подручјима”, Радмиловац, 

Експериментална фарма Пољопривредног факултета

Критеријуми учешћа:
Радионица је првог дана отворена за све (Београд, сала Ректората). Други 

дан у Радмиловцу је намењен младим истраживачима и студентима из свих 

академских поља са минималним образовним нивом од стечених 180 ECTS. 

Регистрација је нужна само за други дан (за студенте и младе истраживаче 

који желе да учествују у истраживачкој радионици у Радмиловцу).

Упутство за регистрацију:
Потребна документа:

•	 попуњен апликациони формулар

•	 краћа биографија (максимално 1500 речи)

Попуњену	пријаву,	комплетан	апликациони	материјал,	додатни	материјал,	као	

и сва додатна питања можете слати на адресу: 1stqualityoflife@gmail.com

Признања:
•	 Сви	учесници	радионице	ће	добити	сертификат	као	потврду	о	учешћу	на		 	

  истој, a који ће бити признат од стране свих Универзитета у Србији;

•	  Студенти и млади истраживачи, такође, добиће сертификат са препоруком за  

 2ECTS поена, a који ће бити признат од стране свих Универзитета у Србији.

Остале информације:
Официјелни језик и излазна документа биће на енглеском језику. Другог дана, 

групни рад, планиран је на српском језику. Радни матријал биће припремљен 

двојезично.
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Понедељак, 16. Септембар 2013. 
Универзитет у Београду – Сала за конференције Ректората

Распоред:

08:45 – 09:30   Регистрација

09:30 – 10:00   Уводна излагања

•	 Ректор	Универзитета	у	Београду	

•	 Италијански	амбасадор

•	 Председник	асоцијације	италијанских	и	српских	научника	и		 	 	

	 истраживача	AIS3

10:00 – 10:40   Значење квалитета живота? 

   (keynote speaker: проф. Giampaolo Nuvolati, Универзитет у Милану, Bicocca)

10:40 – 11:10   Kафе пауза

11:10 – 11:50   Наши градови: стање и трендови 

   (keynote speaker: проф. Ксенија Лаловић, Универзитет у Београду,    

   Архитектонски факултет)

11:50 – 12:30   Наша села: стање и трендови 

   (keynote speaker: проф. Наталија Богдановић, Универзитет у Београду,    

   Пољопривредни факултет)

12:30 – 13:10 Како данашње и будуће технологије могу допринети вишем кавитету живота

   (keynote speaker: проф. Emanuela Donetti, UrbanoCreativo)

13:10 – 13:30   Tехничка презентација - Iталијански министар пољопривреде

13:30 – 13:50   Tехничка презентација - Српски министар пољопривреде

************

18:30 – 20:00   Коктел
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Уторак, 17. Септембар 2013.
Радмиловац - Експериментална фарма Пољопривредног 
факултета

Распоред:

08:45 – 09:30   Регистрација

09:30 – 11:00  Уводно предавање (др Elena Battaglini, Економски и Социјални     

   Истраживачки институт)

 Урбани и рурални кавлитет живота: концепти, модели и истраживачки 

проблеми. (модератори: Dejan Janković and Nađa Beretić)

    Кратак увод у процедуру радионице; подела учесника у радне групе.

11:00 – 13.30	 	Паралелне	сесије	две	радне	групе:

    радна група1: 20 студената; (модератор 1)

    радна група 2: 20 студената; (модератор 2)

    

13.30 – 14.30  Ручак

14.30– 16.30				Пленарна	сесија	у	вези	са	конструкцијом	индикатора	квалитета	живота			 	

   који су резултат групног рада. (др Elena Battaglini, Економски и Социјални    

   Истраживачки институт)

16.30 – 17.00  Kафе пауза

17.00 – 18.30			Пленарна	сесија:	препоруке	за	доносиоце	одлука,	дискусија;	завршне	и	

   поздравне поруке. (др Paolo Battinelli, Атеше за науку, 

   Италијанска Амбасада)

18.30   Затварање


